В соответствии с п. 2 ст. 19 Устава муниципального образования «Хозьминское» представляю вам на рассмотрение годовой отчет о работе администрации МО «Хозьминское» за 2016-й год.

Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами. 
1. Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета. 2. Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов.
Основными целями бюджетной и налоговой политики администрации МО «Хозьминское» являются: улучшение экономической и социальной стабильности в муниципальном образовании; сбалансированности и устойчивости муниципального бюджета; проведение мониторинга и мобилизации дополнительных доходов в бюджет. Доходы бюджета составили 5 343 тыс. руб., из них собственные доходы 695,9 тыс. руб., остальные 4646,8 тыс. руб. – безвозмездные поступления в виде дотаций, субсидий и прочих межбюджетных трансфертов. Расходы составили 5 571,4 тыс. руб., в т.ч. общегосударственные вопросы – 1930,1 тыс. руб., дорожное хозяйство – 614,3 тыс. руб.; благоустройство и ЖКХ – 350,4 тыс. руб., культура – 2346,3 тыс. руб.
3. Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения.
В 2016 году продажи основных средств не производилось. В связи с передачей части полномочий по исполнению вопросов местного значения на уровень Вельского района было передано муниципальное жилье МО «Хозьминское». Жилищная комиссия МО «Хозьминское» прекратила свою работу. Так же были переданы все дороги внутри населенных пунктов. В прогнозный план приватизации было включено здание бывшего дома культуры в п. Исполиновка, однако аукцион по продаже бывшего здания дома культуры и земельного участка под ним был признан не состоявшимся в виду отсутствия заявок. Были проданы неиспользуемые материалы, запчасти и металлолом на сумму 85 тыс. руб. Денежные средства были зачислены в бюджет МО «Хозьминское» в полном объеме. В настоящее время практически на все используемые объекты недвижимого имущества зарегистрировано право собственности. Были поставлены на учет 2 объекта культурного наследия в качестве бесхозяйных объектов по решению районного суда.
Основной проблемой является отсутствие актуальной технической документации на неиспользуемое имущество МО «Хозьминское» и отсутствие финансовой возможности для устранения этой проблемы в бюджете, а так же безответственное отношение граждан поселения к муниципальному имуществу. 
4. Организация в границах поселения электро-, тепло-, газо-, и водо-снабжения населения, водоотведения, снабжение населения топливом.
Теплоснабжением, водоснабжением и частично снабжением топливом в МО «Хозьминское» занимается МУП «Хозьминское». В отношении объектов теплоснабжения и холодного водоснабжения МО «Хозьминское» состоялись конкурсные процедуры на право заключения концессионных соглашений по данным объектам. По результатам состоявшихся конкурсов с МУП «Хозьминское» были заключены концессионные соглашения по объектам теплоснабжения на период до 2025 года включительно, по объектам водоснабжения до 2027 года включительно.  В настоящее время одно из них зарегистрировано в Росреестре, второе находится на регистрации. МУП  исполняет свои обязательства по данным концессионным соглашениям в полном объеме: за летний период было направлено на ремонты теплосети к зданию ДК на  сумму 32,5 тыс. руб. протяженностью 32,8 м; отремонтировано 3 участка водопровода протяженностью 252 м. 
5. Содержание и автомобильных дорог общего пользования
Протяженность дорог (улиц и переулков) внутри населенных пунктов МО «Хозьминское» составляет 14,886 км, между населенных пунктов 11,42 км.  В 2016 году все дороги внутри населенных пунктов были переданы в собственность Вельского района, однако по заключенным соглашениям содержанием и ремонтом дорог внутри и между населенными пунктами занимались сами. Все договоры на содержание дорог были заключены с МУП «Хозьминское». Проведены следующие работы: в летний период проведена отсыпка дорог по нескольким населенным пунктам, проводилось грейдерование в летний период и очистка от снега зимой. Общая сумма работ составила около 404,00 тыс. руб. В 2016 году завершена паспортизация дорог внутри населенных пунктов, которая продолжалась в течение 3-х лет. Была начата установка дорожных знаков в п. Хозьмино. На эти цели было выделено 40,0 тыс. руб. (в настоящий момент работы еще не оплачены). Основной проблемой содержания местных дорог и мостов является нехватка средств на текущий и капитальный ремонт и отсутствие специализированной техники у подрядчика. 
6. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения
Администрацией проводится определенная разъяснительная работа среди населения по правилам поведения и мерам предосторожности в области пожарной безопасности (специалистом администрации вручаются Памятки, размещается информационный материал на официальном сайте МО «Хозьминское, на информационных стендах в администрации МО «Хозьминское»). 
В 2016 году на территории произошли следующие пожары: частный жилой дом полностью был уничтожен огнем по причине неосторожного курения, жертв нет; на автодороге Вельск-Шабаново-Комсомольский уничтожен огнем легковой автомобиль  по причине поджога, третий случай – поджог мусора в д. Кишерма, который удалось потушить только силами ПЧ п. Хозьмино.  Для большинства граждан чрезвычайные ситуации, пожары представляются маловероятными событиями, что приводит к снижению требований безопасности, обусловленных как «человеческий фактор» и являются основной причиной возникновения пожаров. 
Ежегодно между администрацией МО «Хозьминское» и ГАУ «Единый лесопожарный центр» заключается соглашение о взаимодействии по оказанию помощи силами и средствами в пожароопасный период. 
В 2016 году планировалось построить пожарный водоем в д. Исполиновка, но по причине отсутствия финансирования этого сделано не было. 
7. Создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания.
Исполнение этого полномочия мы видим в поддержке малого бизнеса,  помощь начинающим предпринимателям, а так же в поддержке существующих  объектов данной сферы.
Администрацией МО «Хозьминское» была разработана нормативно-правовая база для поддержки бизнеса, размещена на официальном сайте администрации, согласно которой может быть оказана помощь, консультирование и содействие по получению финансовой помощи из федерального и регионального бюджетов субъектам малого предпринимательства, связанных с началом предпринимательской деятельности. 
8. Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры
МУК «ХКС» является культурным центром МО «Хозьминское», обеспечивает решение вопросов местного значения на территории муниципального образования по созданию условий для организации досуга, для духовного совершенствования населения.
За отчетный период общее число культурно - досуговых мероприятий составило – 281, присутствовало примерно 3470 человек. Для детей и молодежи проведено - 88, на которых побывали примерно 949 человек. Из общего количества мероприятий на платной основе проведено мероприятий – 125, их посещение составило 1910 человек. Выручка от платных услуг составила 32,7 тыс. руб.,  аренда помещений 48 тыс. руб. 
    Задачи, которые стоят перед коллективом МУК «ХКС»:
- эффективно использовать запланированные бюджетные средства согласно утвержденного плана, не превышая установленные лимиты;
- изыскивать дополнительные источники увеличения доходной части учреждения;
- улучшение деятельности МУК «ХКС» в различных направлениях;
- совершенствование хозяйственной базы;
- разработка новых творческих подходов;
- развитие социальной активности населения в деятельности МУК «ХКС».
Проблемы:
- требуется замена напольного покрытия в фойе Смольянского клуба;
- требуется ремонт кровли в Смольянском клубе;
- требуется замена окон на пластиковые стеклопакеты во исполнение закона об энергосбережении в Зданиях Дома культуры п. Хозьмино и Смольянском клубе. 
В 2016 году в администрации МО «Хозьминское» работал общественный Совет по деятельности МУК «ХКС», а так же по независимой оценке качества работы руководителя МУК «ХКС», заседания Совета проводились ежеквартально.
9. Обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения
В 2016 году в рамках «Исполинова дня» проведена первая малая летняя спартакиада среди коллективов МО «Хозьминское», работает волейбольный клуб «Искра» при Хозьминской школе. Дважды проведены выезды на районные спартакиады, где наши спортсмены занимали достойные места.
10. Формирование архивных фондов поселения
Ежегодно оформляется архив МО «Хозьминское» (описи, историческая справка, номенклатура дел). В 2016 году был сдан архив за 2008-2012 года, состоящий из 80 дел.
11. Утверждение правил благоустройства поселения и организация благоустройства территории
Одной из главных задач является решение вопросов благоустройства территории, содержание её в чистоте и порядке:
 - весной традиционно проведены субботники – принимают участие школьники, администрация, местные жители, коллективы учреждений; 
- была организована уборка и вывоз мусора в парке отдыха, 
- организована большая уборка территории возле сгоревшего дома №27 по улице Центральная;
- организован вывоз мусора с кладбища  в п. Хозьмино, 
- в д. Смольянская субботник по уборке и вывозу мусора с кладбища был организован и проведен местным населением;
- проведены работы по скучиванию свалок в д. Кишерма и п. Хозьмино с помощью ОАО «Вельскмелиорация»; были ликвидированы 2 несанкционированные свалки в д. Кишерма. 
Проблемой является то, что постоянно появляются несанкционированные свалки, что мусор вывозят на обочины дорог, в лесополосы, организуют свалки и посреди улицы. Деньги, которые тратятся администрацией на вывоз и очистку несанкционированных свалок, можно было бы направить на другие работы или даже на ту же лампочку, которая перегорела на столбе. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Мы все жители одного сельского поселения, хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны». Поэтому спасибо всем тем, кто откликается на просьбы администрации в проведении массовых субботников.
На уличное освещение было потрачено 244,5 тыс. руб., ремонт и замена светильников – 26,5 тыс. руб. 
В 2016 году по уличному освещению были выполнены следующие работы:
1. Установлены новые светильники на улице Мира в п. Хозьмино; дополнительный светильник на улице Школьная и два в д. Смольянская;
2. Дополнительно произведен монтаж пятого провода уличного освещения по улице Набережная в д. Кишерма и вновь подключены  3 светильника;
3. Установлены таймеры времени уличного освещения в. д. Никитинская, д. Смольянская, д. Бурцевская;
4. Производилась замена перегоревших ламп. 
В целях обеспечения детей и взрослого населения от безнадзорных животных в 2016 году систематически производился отлов безнадзорных животных по нашему обращению. Было отловлено порядка 10 собак. Работа в этом направлении будет продолжена и в 2017 году.
12. Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения
В границах Хозьминского сельского поселения расположено 2 кладбища Проблемы: сбор и вывоз мусора, захламление мусором территории внутри кладбища и невозможность его механизированной уборки, отсутствие специализированной ритуальной организации; отсутствие документации на земельные участки по кладбищам. В 2016 году из районного бюджета на исполнение этого полномочия было выделено 7 тыс. руб. Несмотря на такое малое финансирование, в Хозьмино была расчищена территория кладбища от растительности и обнесена новым забором. 	
Права органов местного самоуправления поселения на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения поселений:
-по совершению нотариальных действий
За 2016 год в администрации МО «Хозьминское» совершено нотариальных действий – 62.
Государственная пошлина за совершение нотариальных действий поступила в бюджет МО «Хозьминское» на сумму 6 тыс. рублей. Основные нотариальные действия – выдача доверенностей, оформление заявлений на вступление в наследство, оформление завещаний, удостоверение подлинности подписей и свидетельствование верности копий документов.
-по первичному воинскому учету граждан, пребывающих в запасе, подлежащих приписке к призывному участку, и граждан, подлежащих призыву в Российскую Армию:
Состоит на воинском учете всего:
военнообязанных - 141 , в т.ч. призывников – 10. 
Ежегодно проводятся сверки военнообязанных с военкоматом, предприятиями и организациями МО «Хозьминское».
- по деятельности административных комиссий:
В 2016 году от ОМВД России «Вельский» на административную комиссию поступило одно  представление и 1 протокол об административном правонарушении, который рассмотрен на заседании комиссии и в результате наложен административный штраф. Штраф не был оплачен добровольно, приняты меры для взыскания штрафа в принудительном порядке. 
Социальная политика
В муниципальном образовании «Хозьминское» фактически проживает - 643 чел. За 2016 год в МО «Хозьминское» умерло 20 чел., родилось – 5 чел. Численность детей на 01.01.2017 года составила – 100 чел. (из них от 0-7 – 41; от 8-18 – 59). Численность безработных на территории поселения составляла на конец года 16 человек
В 2014 году ОКДН была выявлена одна семья социального риска, в которой проживает 4 детей. 
Ежегодные мероприятия, направленные на социальную поддержку населения на территории МО «Хозьминское»: 
-оказание адресной социальной помощи жителям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, через «Отделение социальной защиты населения по Вельскому району»:  граждане получили государственную социальную помощь (это малоимущие, многодетные семьи);
-рейды в семьи социального риска и малоимущие многодетные семьи с целью обследования жилых помещений и условий проживания детей в данных семьях, проведение профилактической работы,
	Работает общественная комиссия по делам несовершеннолетних
- в 2016 году проведено заседаний ОКДН – 7, совершено рейдов по месту жительства с обследованием жилищно-бытовых условий - 7,
Совет ветеранов
 	В МО «Хозьминское» работает Совет ветеранов, который располагается в помещении Дома культуры. Ежегодно Совет ветеранов участвует в организации праздничных мероприятий: Новый год, День защитника отечества, Международный женский день, День победы, День пожилого человека, организовывает встречи и вечера. Совет ветеранов оказывает помощь администрации МО «Хозьминское» в объединении ветеранов различных организаций, участии в общественных мероприятиях и организации досуга ветеранов на территории МО «Хозьминское».
	На территории МО «Хозьминское» работает 2 ТОСа, в декабре 2016 года в Смольянце был создан новый ТОС и зарегистрирован Советом депутатов МО «Хозьминское».  
Другие государственные полномочия:
- оформляются документы для получения детских пособий, многодетным семьям, помощь в организации летнего отдыха детей;
- оформляются документы на получение удостоверения «Ветеран труда», компенсация за ЖКУ для ветеранов труда и инвалидов, проводится информирование населения по социальным вопросам;
- производится прием документов для оформления и переоформления субсидий на жилищно-коммунальные услуги.
Правовая работа
В течение 2016 года администрация принимала участие в судебных заседаниях в гражданских делах в качестве:
- истца по делам о взыскании задолженности по найму жилья – по 7 делам;
- истца по освобождению от взыскания исполнительских сборов – по 3 делам;
- в качестве ответчика и третьего лица не привлекались.
Количество судебных дел по сравнению  с предыдущими годами значительно уменьшилось. 
Огромная работа проводится по выдаче ответов на протесты, представления, требования прокуратуры Вельского района. 
Выдано около 530 справок населению.
Главой муниципального образования «Хозьминское» в 2016 году было издано 
- 64 (Шестьдесят четыре) постановления, 
- 33 (Тридцать три) распоряжения.
	Советом депутатов МО «Хозьминское» было принято 66 (Шестьдесят шесть) решений на 12 проведенных заседаниях. В сентябре прошли выборы и состав Совета депутатов обновился почти на 60%.
          Проводились заседания совета руководителей МО «Хозьминское».
          Нормативно-правовые акты и не нормативные акты ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, направляются в прокуратуру Вельского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы.
Ежеквартально в течение 2016 года нормативно-правовые акты, изданные главой МО «Хозьминское» и Советом депутатов МО «Хозьминское» направляются в Правовой департамент Архангельской области.
В течение 2016 года так же велась работа по заключению различных договоров, кадровая работа, работа с обращениями, жалобами граждан. Основные вопросы обращений граждан – это вопросы постановки на учет граждан, нуждающихся в жилом помещении, жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство поселения, земельные отношения и кадастровый учет
Заключение

В соответствии с БК РФ МО «Хозьминское» является дефицитным. Собственные доходы за 2016 год составляли лишь 13% от всех доходов бюджета, это 695,9 тыс. руб.
В связи с этим главной проблемой является то, что ряд полномочий, установленных законами РФ для сельских поселений, имеют нулевое финансирование (например, спорт, пожарная безопасность, работа с детьми и молодежью и др.). Общая численность работников администрации составляет три человека, и очень многие вопросы приходится решать в качестве второстепенной нагрузки. 
Приоритетные направления предстоящей работы на 2017 год:
- проведение мероприятий, направленных на увеличение доходной части бюджета муниципального образования «Хозьминское» и оптимизация расходов;
- продолжение работы по благоустройству населенных пунктов и их улиц;
- поддержка МУК «ХКС»;
- поддержка МУП «Хозьминское»;
- ремонт и содержание дорог МО «Хозьминское». 
Выражаю благодарность депутатам Совета поселения, руководителям предприятий и учреждений за работу, за совместные конструктивные решения общих проблем и выражаю уверенность, что в 2017 году мы продолжим совместную работу и добьемся хороших результатов.
