Уважаемые депутаты! 


В соответствии с п. 2 ст. 19 Устава муниципального образования «Хозьминское» вам представлен на рассмотрение годовой отчет о работе главы и о работе администрации МО «Хозьминское» за 2019-й год.
Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами. 
1. Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета. 
% исполнения бюджета по доходам за 2019 год составил 106,6%, по расходам 98,4%. Собственные доходы составили 17,8% от общего объема поступлений, остальные доходы 82,2% – это безвозмездные поступления на выравнивание бюджетной обеспеченности и прочие межбюджетные трансферты. Задолженность по каким-либо обязательствам на 01.01.2020 г. у администрации отсутствует.
В течение 2019 года гражаднам выдавались уведомления о принуждении к регистрации прав собственности на земельные участки и жилые дома для увеличения доходной части бюджета. В настоящее время на территории таких граждан пока достаточно много. Всего за год было выписано 62 уведомления и 56 из них вручены лично. 
2. Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов. 
Данное полномочие исполняется путем принятия решений на Совете депутатов и относится к их исключительной компетенции.
3. Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения. 
Доходы от использования муниципального имущества поступают в бюджет МО «Хозьминское» только в виде платы по концессионным соглашениям с МУП «Хозьминское» в объеме 24,0 тыс. руб. в год. Продажи, сдачи муниципального имущества в аренду в прошлом году не производилось. 
Были поставлены на кадастровый учет 8 скотомогильников и приняты на учет в качестве бесхозяйных объектов. Общая сумма, потраченная на техническую документацию этих объектов, составила 90,0 тыс. руб.
4. Организация в границах поселения электро-, тепло-, газо-, и водо-снабжения населения, водоотведения, снабжение населения топливом. 
Данное полномочие не относится к полномочиям сельских поселений и исполняется по заключенному с Вельским муниципальным районом соглашением. На данное полномочие в 2019 году было выделено 75,0 тысяч рублей. На эти средства был выкопан новый колодец в д. Кишерма, старый разрушенный был ликвидирован. Часть из этих средств была направлена на благоустройство. 
По концессионным соглашениям в сфере тепло- и водоснабжения будет представлен к рассмотрению отчет МУП «Хозьминское».
5. Содержание и автомобильных дорог общего пользования. 
На дорожную деятельность было направлено 514,4 тыс. руб. Все средства использованы в полном объеме. Работы по содержанию и ремонту дорог выполнял МУП «Хозьминское». 
6. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения. 
За 2019 год по данной статье финансирование не производилось, так как заявки на ремонты двух пожарных водоемов в п. Хозьмино не были профинансированы районом, а собственных средств в бюджете МО «Хозьминское» на данные цели не имеется.
7. Создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания.
8. Обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения.
10. Формирование архивных фондов поселения
Данное полномочие исполняется в процессе текущей деятельности администрации. Каждый год формируются описи фондов хранения. На сегодняшний день архивный фонд состоит из томов дел по основной деятельности в количестве (с 2013 года) 84 единицы, и прочих томов дел в количестве 92 единицы, которые сдаются в архив района раз в 4-5 лет. Томов дел по личному составу – 229 единиц (с 1927 по 2019 гг.), которые хранятся постоянно в администрации МО «Хозьминское».  
11. Утверждение правил благоустройства поселения и организация благоустройства территории
Одной из главных задач благоустройства территории является содержание её в чистоте и порядке, поддержание и развитие эстетического облика поселения. 
 Для этого весной традиционно организовываются субботники во всех населенных пунктах с вывозом мусора; производится вывоз мусора с кладбища  в п. Хозьмино, вывоз мусора из парка отдыха. В д. Смольянская субботник по уборке и вывозу мусора с кладбища проводится местными жителями.
Гражданам также выдаются предписания по уборке ветхих построек, которые портят облик поселения. Проводится устная работа с гражданами по вопросам благоустройства своих придомовых территорий.
Одной из статей благоустройства является уличное освещение. На уличное освещение было потрачено 288 тыс. руб., ремонт и замена светильников – 65,0 тыс. руб. 
В 2019 году по уличному освещению были выполнены следующие работы:
1. Произведена замена светильников на светодиодные в п. Хозьмино в количестве 2 штук,  + 1 поставили дополнительно,  в п. Исполиновка – 1 штука, 5 штук в д. Кишерма.  1 - в д. Гридинская взамен сгоревшего и 2 в д. Никольская взамен сгоревших. 
2. Производилась замена перегоревших ламп ДРЛ.
3.  Были подключены вновь две точки учета: д. Кишерма для разгрузки линии и одна точка на ул. Набережная,1 в п. Хозьмино с установкой светильника.
В парке отдыха были установлены несколько игровых объектов для детей: турник, стойка с баскетбольным щитом, качалка-балансир, качель двойная. Так же приобретены четыре скамьи, которые планируется устанавливать в мае текущего года на субботнике. Стоимость объектов составила – 72550 руб., установка – 36070 руб. 
Так же из статьи «благоустройство» произведено софинансирование работ по проекту ТОС по ремонту памятника участникам ВОВ. Из бюджета МО «Хозьминское» было направлено на оплату за стенды – 5,4 тыс. руб., на оплату работ по ремонту – 49,9 тыс. руб.  
Принимали участие в конкурсе проектов по организации детских и спортивных площадок. Запрашивали сумму порядка 400 тыс. руб. на приобретение двух больших объектов в парк отдыха в п. Хозьмино. Наш проект в Архангельске не поддержали.
В связи с образовавшейся экономией средств за год, на ремонт дверей в ДК было направлено 165 тыс. руб. и на ремонт помещения администрации около 120 тыс. руб. 
Права органов местного самоуправления поселения на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения поселений:
-по совершению нотариальных действий
За 2019 год в администрации МО «Хозьминское» совершено нотариальных действий – 71.
Государственная пошлина за совершение нотариальных действий поступила в бюджет МО «Хозьминское» на сумму 8,7 тыс. рублей. Основные нотариальные действия – выдача доверенностей, оформление заявлений на вступление в наследство, оформление завещаний, удостоверение подлинности подписей и свидетельствование верности копий документов.
-по первичному воинскому учету граждан, пребывающих в запасе, подлежащих приписке к призывному участку, и граждан, подлежащих призыву в Российскую Армию:
Состоит на воинском учете всего:
военнообязанных - 137 , в т.ч. призывников – 5. 
Ежегодно проводятся сверки военнообязанных с военкоматом, предприятиями и организациями МО «Хозьминское». 
- по деятельности административных комиссий:
В 2019 году от ОМВД России «Вельский» на административную комиссию не поступало   представлений  и заявлений. На частные жалобы от населения были составлены 2  протокола и 2 предписания. 
Социальная политика
В муниципальном образовании «Хозьминское» зарегистрировано 815, а фактически проживает - 543 чел. За 2019 год в МО «Хозьминское» умерло 24 чел., родилось – 0. На территории МО «Хозьминское» преобладает численность жителей нетрудоспособного возраста. 
Количество безработных граждан на конец года составило 10 человек.
Был произведен подворовой обход деревень Бурцевская и Никитинская. Завершена работа с Яндекс-картами всех населенных пунктов нашего поселения.
	Работала общественная комиссия по делам несовершеннолетних
- было проведено заседаний ОКДН – 5, совершено 1 рейд по месту жительства с обследованием жилищно-бытовых условий,
- количество выявленных в отчетном году семей, находящихся в социально-опасном положении – 1,
- количество направленной в ТКДН и ЗП информации по вопросам работы с семьями, находящимися в социально опасном положении – 2.
Совет ветеранов
 	В МО «Хозьминское» работает Совет ветеранов, который в 2019 году переехал в новое помещение. Совет ветеранов оказывает помощь администрации МО «Хозьминское» в объединении ветеранов различных организаций, участвует в общественных местных и районных мероприятиях и организует досуг ветеранов на территории МО «Хозьминское». Администрация помогает в финансировании на такие мероприятия, как 9 мая, день пожилых людей, а так же помогает с организацией поездок ветеранов на районные смотры-конкурсы.
	ТОСы:
На территории действует 4 ТОСа. 2 ТОСа получили поддержку из вышестоящих бюджетов, а именно ТОС «Малая родина» с проектом «Хозьминская иголочка» получил 20,0 тыс. руб. на швейную мастерскую при доме культуры, ТОС «Исполиновы надежды» с проектом «Живи и помни» получил 50,0 тыс. на капитальный ремонт памятника участникам ВОВ.
Другие государственные полномочия:
- осуществляется взаимодействие с паспортным столом по вопросам регистрации граждан;
- со страховыми компаниями по выдаче мед. полисов;
- ведется работа с правоохранительными органами по вопросам правонарушений;
- осуществляется взаимодействие с пенсионным фондом, кадастровой палатой, нотариальной палатой и нотариусами г. Вельск.
Правовая работа
Проводится работа по выдаче ответов на протесты, представления, требования прокуратуры Вельского района. Проводится работа с судебными актами. В 2019 году были закрыты два исполнительных листа и администрация МО «Хозьминское» в настоящее время не имеет неисполненных судебных актов. В последнее время многие граждане обращаются за признанием права собственности на свою недвижимость через суд, где администрация выступает в качестве третьего лица.  Проводится работа с правовым департаментом, различными министерствами и ведомствами. 
Главой муниципального образования «Хозьминское» в 2019 году было издано 
- 35 (Тридцать пять) постановлений, 
- 66 (Шестьдесят шесть) распоряжений.
Советом депутатов МО «Хозьминское» было принято 34 (Тридцать четыре) решения на шести проведенных заседаниях. 
          Нормативно-правовые акты и не нормативные акты ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, направляются в прокуратуру Вельского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы.
Ежеквартально в течение 2019 года нормативно-правовые акты, изданные главой МО «Хозьминское» и Советом депутатов МО «Хозьминское», направлялись в Правовой департамент Архангельской области.

В течение 2019 года так же велась работа по заключению различных договоров по хозяйственной деятельности, кадровая работа, работа с обращениями, жалобами граждан. Основные вопросы обращений граждан – это вопросы благоустройства поселения, земельные отношения, кадастровый учет и земельный контроль, жалобы на медицинское обслуживание, транспортное обслуживание до районного центра.

Заключение

В соответствии с БК РФ МО «Хозьминское» является дефицитным и относится к высокодотационным муниципальным образованиям
В связи с этим главной проблемой является то, что ряд полномочий, установленных законами РФ для сельских поселений, имеют нулевое финансирование (например, спорт, пожарная безопасность, работа с детьми и молодежью, обеспечение услугами связи, торговли и бытового обслуживания). На территории нет предприятий, куда молодежь могла бы устроиться на работу, нет людей, желающих заняться собственным бизнесом. Демографическая ситуация продолжает постепенно ухудшаться: уровень естественной убыли достаточно высок, происходит старение населения, отток молодежи из села. Так же проблемой является отсутствие дорог с твердым покрытием и слабая транспортная доступность до всех населенных пунктов поселения, перебои с движением рейсовых автобусов, низкий уровень развития средств коммуникаций и информационных технологий, недостаток доступного жилья, старение объектов образования, спорта и их материальной базы, слабое их обновление из-за отсутствия финансирования.

Приоритетные направления предстоящей работы на 2019 год:
- проведение мероприятий, направленных на увеличение доходной части бюджета муниципального образования «Хозьминское»;
- продолжение работы по благоустройству населенных пунктов и их улиц и др.; 
- привлечение населения к непосредственному участию в реализации решений, направленных на улучшение качества жизни;  
- участие в реформе по сбору и разделению мусора;
- поддержка ТОСов, НКО «Форпост»;
- ремонт и содержание дорог МО «Хозьминское»;
- продолжение усовершенствования системы уличного освещения.

