Уважаемые депутаты! 

В соответствии с п. 2 ст. 19 Устава муниципального образования «Хозьминское» вам представлен на рассмотрение годовой отчет о работе главы и о работе администрации МО «Хозьминское» за 2017-й год.
Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами. 
1. Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета. 
% исполнения бюджета по доходам за 2017 год составил 100,3%, по расходам 99,3%. Задолженность на 01.01.2018 г составила 458,2 тыс. руб., из них за коммунальные услуги дома культуры – 219,1 тыс.руб., по дорожной деятельности – 12,5 тыс.руб., за разработку ген. плана и ПЗЗ – 224,5 тыс. руб.
2. Установление, изменение и отмена местных налогов и сборов.
3. Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения.
4. Организация в границах поселения электро-, тепло-, газо-, и водо-снабжения населения, водоотведения, снабжение населения топливом.
5. Содержание и автомобильных дорог общего пользования. 
На дорожную деятельность было направлено 385,8 тыс. руб., оплата задолженности за дорожные знаки – 40,0 тыс. руб., на устранение последствий погодных явлений – 302, 7 тыс. руб. 
6. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения.
7. Создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания.
8. Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры
С января 2017 года в Доме культуры работал новый директор. 
За отчетный период общее число культурно-досуговых мероприятий составило – 171, общее количество посещений составило  3620, увеличилось число участников художественной самодеятельности. План культурно-досуговых мероприятий выполнен на 189%.  Впервые за последние годы возобновлены летные детские дискотеки.
В 2017 году на финансирование культуры было направлено 2727, 2 тыс. руб., в т.ч. 588, 8 тыс. руб. из областного бюджета на повышение оплаты труда.
В 2017 году было принято решение об отключении электрического отопления в здании Смолянского клуба в связи с большими нерациональными затратами. В зимний период участники художественной самодеятельности занимаются в помещении библиотеки. По проекту ТОС был летом заменен шифер на здании Смолянского клуба. 
В настоящее время проводится процедура присоединения МУК «ХКС» к районному культурному центру. 
9. Обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения
10. Формирование архивных фондов поселения
11. Утверждение правил благоустройства поселения и организация благоустройства территории
Одной из главных задач является решение вопросов благоустройства территории, содержание её в чистоте и порядке:
 - весной традиционно проведены субботники во всех населенных пунктах; 
- был организован снос ветхих и бесхозных картофельных ям и очистка территории по улице Центральная силами МУП «Хозьминское», 
- организован вывоз мусора с кладбища  в п. Хозьмино, вывоз мусора из парка отдыха. В д. Смольянская субботник по уборке и вывозу мусора с кладбища проводится местными жителями.
Проблемой является то, что постоянно появляются несанкционированные свалки, что мусор вывозят на обочины дорог, в лесополосы, площадь свалки за п. Хозьмино увеличивается. 
На уличное освещение было потрачено 284,4 тыс. руб., ремонт и замена светильников – 11,9 тыс. руб. Была получена спонсорская помощь на новые светильники в сумме 44 тыс. руб. 
В 2017 году по уличному освещению были выполнены следующие работы:
1. Произведена замена светильников на светодиодные в п. Хозьмино в количестве 6 штук, 2 штуки в д. Кишерма, 1 - в д. Гридинская, 5 штук в д. Исполиновка, дополнительно установлен один диодный светильник в д. Смольянская и один в д. Кишерма у новой детской горки.  
2. Производилась замена перегоревших ламп. 
3. Приборы учета уличной эл/энергии в п. Хозьмино были перенесены в новые щитки. 
В деревне Кишерма при финансовой поддержке партии «Единая Россия» местными жителями была построена детская горка. 
В парке отдыха были установлены приобретенных спонсорами три антивандальных тренажера. Администрацией были приобретены камеры наружного наблюдения для дома культуры, а их установку оплатили средствами спонсорской помощи.

В 2017 году Собранием депутатов Вельского района был принят генеральный план поселения и правила землепользования и застройки без изменения существующих границ населенных пунктов.

Права органов местного самоуправления поселения на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения поселений:
-по совершению нотариальных действий
За 2017 год в администрации МО «Хозьминское» совершено нотариальных действий – 92.
Государственная пошлина за совершение нотариальных действий поступила в бюджет МО «Хозьминское» на сумму 8,6 тыс. рублей. Основные нотариальные действия – выдача доверенностей, оформление заявлений на вступление в наследство, оформление завещаний, удостоверение подлинности подписей и свидетельствование верности копий документов.
-по первичному воинскому учету граждан, пребывающих в запасе, подлежащих приписке к призывному участку, и граждан, подлежащих призыву в Российскую Армию:
Состоит на воинском учете всего:
военнообязанных - 147 , в т.ч. призывников – 10. 
Ежегодно проводятся сверки военнообязанных с военкоматом, предприятиями и организациями МО «Хозьминское». В 2017 году была проведена проверка в отношении администрации по использованию финансовых средств субвенции на осуществление воинского учета (нарушений не выявлено).  
- по деятельности административных комиссий:
В 2017 году от ОМВД России «Вельский» на административную комиссию поступило одно  представление и 1 протокол об административном правонарушении. 
Социальная политика
В муниципальном образовании «Хозьминское» фактически проживает - 619 чел. За 2017 год в МО «Хозьминское» умерло 9 чел., родилось – 3 чел. Смертность продолжает превышать рождаемость. Это объясняется тем, что на территории МО «Хозьминское» преобладает численность жителей нетрудоспособного возраста. 
Количество безработных граждан на конец года составило 14 человек.
Ежегодные мероприятия, направленные на социальную поддержку населения на территории МО «Хозьминское»: 
- оказание адресной социальной помощи жителям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, через ГКУ Архангельской области «Отделение социальной защиты населения по Вельскому району» в соответствии с Областным законом от 05.06.2001 г. № 38-6-03 «О государственной социальной помощи на территории Архангельской области» – граждане получили государственную социальную помощь (это малоимущие, многодетные семьи), 
- рейды в семьи социального риска и малоимущие многодетные семьи с целью обследования жилых помещений и условий проживания детей в данных семьях, проведение профилактической работы.
	Работала общественная комиссия по делам несовершеннолетних
- было проведено заседаний ОКДН – 11, совершено рейдов по месту жительства с обследованием жилищно-бытовых условий - 8,
- количество выявленных в отчетном году семей, находящихся в социально-опасном положении – 3,
- количество направленной в ТКДН и ЗП информации по вопросам работы с семьями, находящимися в социально опасном положении – 13.
Задачи:
- раннее выявление семейного неблагополучия;
-профилактика проявления жестокости и насилия в семье;
-противодействие распространения алкоголизма среди несовершеннолетних и др.
Совет ветеранов
 	В МО «Хозьминское» работает Совет ветеранов, который располагается в помещении Дома культуры. Ежегодно Совет ветеранов участвует в организации праздничных мероприятий поселения. Совет ветеранов оказывает помощь администрации МО «Хозьминское» в объединении ветеранов различных организаций, участвует в общественных местных и районных мероприятиях и организует досуг ветеранов на территории МО «Хозьминское».
	ТОСы:
На территории действует 4 ТОСа (один из них – ТОС школы «Уют» был зарегистрирован в начале 2017 года). 2 ТОСа получили поддержку из районного и областных бюджетов. По проекту ТОСа «Уют» произведена замена двух окон на пластиковые в здании школы. 
Другие государственные полномочия:
- оформляются документы для получения детских пособий, многодетным семьям;
- оформляются документы на получение удостоверения «Ветеран труда», компенсация за ЖКУ для ветеранов труда и инвалидов, проводится информирование населения по социальным вопросам;
- производится прием документов для оформления и переоформления субсидий на жилищно-коммунальные услуги;
- осуществляется взаимодействие с паспортным столом по вопросам регистрации граждан;
- со страховыми компаниями по выдаче мед. полисов;
- ведется работа с правоохранительными органами по вопросам правонарушений;
- осуществляется взаимодействие с пенсионным фондом, кадастровой палатой. 
Правовая работа
Проводится работа по выдаче ответов на протесты, представления, требования прокуратуры Вельского района. Проводится работа с судебными актами (в настоящее время осталось 2 неисполненных решения суда). 
Главой муниципального образования «Хозьминское» в 2017 году было издано 
- 41 (Сорок одно) постановление, 
- 75 (Семьдесят пять) распоряжений.
Советом депутатов МО «Хозьминское» было принято 43 (Сорок три) решения на семи проведенных заседаниях. 
В отношении муниципальных служащих и депутатов прокуратурой проведена проверка достоверности предоставленных сведений о доходах и расходах (были выявлены незначительные ошибки и замечания, которые были устранены). 
          Было проведено три заседания совета руководителей МО «Хозьминское».
          Нормативно-правовые акты и не нормативные акты ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, направляются в прокуратуру Вельского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы.
Ежеквартально в течение 2017 года нормативно-правовые акты, изданные главой МО «Хозьминское» и Советом депутатов МО «Хозьминское» направляются в Правовой департамент Архангельской области.
В течение 2017 года так же велась работа по заключению различных договоров по хозяйственной деятельности, кадровая работа, работа с обращениями, жалобами граждан. Основные вопросы обращений граждан – это вопросы благоустройства поселения, земельные отношения, кадастровый учет и земельный контроль, жалобы на бесконтрольный выпас скота, жилищные отношения.
Заключение

В соответствии с БК РФ МО «Хозьминское» является дефицитным и относится к высокодотационным муниципальным образованиям. Собственные доходы за 2017 год составляли лишь 10,3 % от всех доходов бюджета, а это-601,5 тыс. руб.
В связи с этим главной проблемой является то, что ряд полномочий, установленных законами РФ для сельских поселений, имеют нулевое финансирование (например, спорт, пожарная безопасность, работа с детьми и молодежью, обеспечение услугами связи, торговли и бытового обслуживания). Имеется недостаток средств на финансирование дорожной деятельности и на благоустройство. На территории нет предприятий, куда молодежь могла бы устроиться на работу, нет людей, желающих заняться собственным бизнесом. Но в то же время при появлении вакансий занять вакантное место тоже некому (как, например, в случае с работниками почты, водителями в МУП, поваром в детском саду). Демографическая ситуация продолжает постепенно ухудшаться: уровень естественной убыли достаточно высок, происходит старение населения, отток молодежи из села. Так же проблемой является отсутствие дорог с твердым покрытием и слабая транспортная доступность до всех населенных пунктов поселения, перебои с движением рейсовых автобусов, низкий уровень развития средств коммуникаций и информационных технологий, отсутствие оптоволоконной линии связи, недостаток доступного жилья, старение объектов образования, культуры, спорта и их материальной базы, слабое их обновление из-за отсутствия финансирования.
Базовый ресурсный потенциал территории задействован очень слабо и не получает должного развития. Например: 	
1. Достаточно велики лесные ресурсы и могут служить базой для соответствующих видов деятельности;
2. Сохранена социальная сфера – школа, детсад, амбулатория, дом-интернат и дом культуры;
3. Наличие земельных ресурсов для ведения сельского хозяйства, личного подсобного хозяйства;
4. Относительно благоприятная экологическая ситуация.

Приоритетные направления предстоящей работы на 2018 год:
- проведение мероприятий, направленных на увеличение доходной части бюджета муниципального образования «Хозьминское» и оптимизация расходов;
- продолжение работы по благоустройству населенных пунктов и их улиц и др.; участие в проекте «Городская среда»;
- привлечение населения к непосредственному участию в реализации решений, направленных на улучшение качества жизни;  
- поддержка МУП «Хозьминское», ТОСов, НКО «Форпост»;
- ремонт и содержание дорог МО «Хозьминское». 

